

# 中韩自贸区建立,滨州受益多

## 纺织品、钢材和农产品很受韩国客户青睐

本报6月4日讯(通讯员 王超 刘建伟 记者 李运恒)记者从济南海关驻滨州办事处了解到,2014年,滨州市有173家企业开展对韩贸易,进出口总额达到18.3亿元,占全市外贸总额的近5%。滨州市的纺织品、钢材和农产品很受韩国客户青睐,中韩自贸区修成正果,滨州作为国内最重要的棉纺织基地,受益颇多,钢材和农产品同样得到了更好的发挥空间。

济南海关驻滨州办事处通关科负责人告诉记者:“中韩自贸区修成正果,对刺激双边贸易作用显著。根据首批关税减让商品名目,钢铁、石化、纺织服装、一般机械、电子家电、生活用品和食品农

产品等七大产业将首先受益。滨州市是全国重要的棉纺织产业基地,在钢材和农产品生产加工方面也具备一些优势,中韩自贸协定将有助于进一步提升滨州市出口商品竞争力。”

据了解,2014年,滨州市有173家企业开展对韩贸易,进出口总额达到18.3亿元,占全市外贸总额的近5%。其中,出口14.9亿元,进口3.3亿元,顺差11.6亿元。滨州市的纺织品、钢材和农产品很受韩国客户青睐,在出口商品中位列前三,占比分别达到45.2%、26.1%和10.6%。进口方面,塑料制品和机电产品分别占45.1%和12%。

位于滨州市博兴县的山东御

馨生物科技有限公司从2007年开始对韩国出口大豆蛋白类产品,公司外贸部经理彭福宾介绍:“目前公司对韩国的出口额在400万美元左右,中韩自贸协定的正式签署对企业有很多好处。目前韩国进口大豆蛋白类产品并不仅仅是在中国,关税方面的减免,提高了企业竞争力,价格优势会更加明显。公司现在的韩国客户有10多家,可开发的还有很大,产品优势提高后对公司在韩国的业务拓展有很大的帮助,如果有可能在在韩国设立分公司或办事处。”

记者从滨州市检验检疫局了解到,2014年,滨州辖区企业出口韩国法检类货物6171.6万美元,涉及批次887批,生产企业48家,

主要包括葡萄糖类、大豆蛋白类、玉米蛋白饲料、木质家具、冷冻蔬菜和化工品等产品,韩国是滨州最重要的出口货物目的国之一。2015年前5个月,输韩商品货值2598.2万美元,批次374批,为滨州辖区货值最大的输往国家。进口方面,2014年,滨州从韩国进口商品115批,主要为动物皮张、进口汽车和成套设备。2015年前5个月,对韩贸易252.7万美元,涉及26批,主要为动物皮张、成套设备和染料。

自今年1月1日起,中国从欧盟普惠制“毕业”,中国内地所有产品不再享受欧盟普惠制待遇,不少出口欧盟国家的企业将增加5%的通关成本。面对比较优势弱

化的欧盟市场,滨州市检验检疫部门建议,出口企业可采取市场多元化战略,开发更多优质的出口国。6月1日中韩自贸协定的正式签署,很多出口企业将从中得到实惠,6月1日起,我国将降低部分服装、鞋靴、护肤品、纸尿裤等14种日用消费品的进口关税税率,平均降幅超过50%。“机遇与挑战并存,企业仍需进一步打造自由品牌,提高产品质量,提高产品附加值。此外,出口企业需要积极关注检验检疫部门动态,及时申领中韩自贸区原产地证书,深入挖掘产地证在关税减免政策中的潜能,用足用好产地证这张外贸优惠券。”滨州市检验检疫局工作人员介绍。

# 大合唱 致青春

3日,滨州职业学院“致青春——经典歌曲大合唱比赛”在学院西附楼报告厅隆重举行,来自各院的12支代表队参赛,师生代表1300余人观看了比赛。本次活动是滨州职业学院开展的“庆五四”“六个一”系列活动成果的集中展示。通过系列活动活跃了校园文化生活,培养了学生们的爱国主义情怀,提升了当代大学生的历史使命感和时代责任感。

本报通讯员 杨房 高艳英  
本报记者 张爽 摄影报道



## 滨州首次大规模进口乌克兰玉米

本报6月4日讯(记者 王璐琪 通讯员 李洪林)近日,山东西王糖业有限公司从乌克兰进口的15万吨,货值3390万美元玉米陆续到货并进行加工,这是滨州口岸首次大规模引进国外非转基因玉米。

为了确保这批玉米安全顺利入境,滨州检验检疫局高度重视,在3月份,派出植物检疫专业人员组成进境粮食检疫小组,现场指导山东西王糖业有限公司仓储用水泥制货台、平房仓库、粮食立筒仓有关的检验检疫要求,带领企业认真学习《乌克兰玉米输华植物检疫要求议定书》中的规定,并就下脚料收集、无害化处理以及视频监控、档案管理提出了建议。

5月26日,在货物到达青岛港后,滨州检验检疫局协调青岛检验检疫局及时安排人员登轮实施表层检疫,并按要求取样送实验室作进一步检测。同时,通过现场核查玉米流向、视频监控等措施,加强本批进境玉米接卸、运输、仓储、加工、下脚料处理等过程的防疫监管。

据悉,该批玉米作为国际贸易中来料加工贸易,山东西王糖业有限公司加工完成后,以无水葡萄糖、结晶果糖、葡萄糖酸钠、麦芽糊精等再次出口国外,实现产值7002万美元。

## 滨州四企业参加第18届“渝洽会”

本报6月4日讯(记者 王璐琪 通讯员 魏婧)5月28—31日,第十八届中国(重庆)国际投资暨全球采购会(以下简称“渝洽会”)在重庆国际博览中心举行,滨州四家企业参加。

滨州市山东绿都生物科技有限公司、龙福环能科技股份有限公司、泰义金属科技有限公司和山东金丝食品有限公司等四家企业参加了大会展览展示,分别展出了绿色环保型畜禽用蜂胶疫苗、再生涤纶纺织品、新型铝合金门窗和“智神”牌保健食品等特色产品。“渝洽会”期间,滨州市北海经济开发区管委会与重庆水务集团股份有限公司签署协议,由重庆水务集团股份有限公司投资建设集商业街区、酒店、餐饮、高端休闲娱乐为一体的综合商业区,协议总金额1.3亿元。

“渝洽会”期间,滨州代表团赴奉节县考察了滨州市援建项目铁佛新村和三桥移民新村,并与奉节县就对口帮扶相关事宜进行对接,双方就2015年政府资金援建项目、“渝洽会”签约项目落实等进行深入交流,并达成共识。

# 第一季度蓝天白云天数46天

## 滨州基本实现一个污水处理厂配一个人工湿地

本报6月4日讯(通讯员 袁东 记者 李运恒)6月5日是世界环境日,今年“环境日”的主题是“践行绿色生活”。记者从全市六五环境日新闻发布会上了解到,今年滨州市又规划了秦台河二期、潮河、好生等污水处理厂后湿地等多处人工湿地水质净化工程,基本实现每一个污水处理厂、入河口都有人工湿地。2015年第一季度,全市蓝天白云天数46天,列全省第7位。

2014年,滨州市城区设有6个环境空气自动站,监测指标为二氧化硫、二氧化氮、PM10、PM2.5、一氧化碳和臭氧6项。总体来说,城区环境空气质量未达到国家《环境空气

质量标准》(GB/T3095-2012)中二级标准要求。监测数据表明,影响滨州城区环境空气质量的主要污染物为PM2.5。六县城区共设有9个空气自动监测站,监测指标为二氧化硫和PM10两项。二氧化硫从低到高依次为无棣、阳信、惠民、邹平、博兴、沾化,其中无棣、阳信、惠民三县的年均值达到了国家二级标准。从全年来看,六县区城区空气综合污染指数无棣最低,惠民最高;无棣县城区属“良好”级别,博兴县城区属“较好”级别,阳信、沾化、邹平三县区城区属“轻污染”级别。

在滨州主城区水系方面,市委、市政府自去年以来组织

开展了秦台河、新立河综合治理。通过一年的努力,秦台河投资1.1亿元,对27.36公里河段清淤,建成了19座截污闸,对176.8公里雨污管网疏通清淤;建成了秦台河人工湿地一期工程,市污水处理厂二期扩建,北城污水处理厂二期工程也已经建成投运。今年以来,对新立河投资2亿元进行综合整治,清淤12.7公里,建设36座截污闸,新建污水泵站3座,7月30日前工程全部完工后,将达到污水入厂、雨水入河,显著减轻新立河污染的目标。

截至目前,滨州市北城污水处理厂、沾化区城东污水处理厂等长期不达标的污水处理厂已基本实现稳定达标排

放;高新区南城污水处理厂开始升级改造,博兴县光大水务扩建工程已完成,陈户镇污水处理厂8月底前可建成投运,一些长期超标的污水处理厂问题正逐步得到解决。今年我市又规划了秦台河二期、潮河、好生等污水处理厂后湿地等多处人工湿地水质净化工程,基本实现每一个污水处理厂、入河口都有人工湿地。

2015年第一季度,全市蓝天白云天数46天,列全省第7位,与去年同期相比增加15天,改善幅度列第2位;PM2.5浓度89微克/立方米,列全省第8位,同比改善24.6%,改善幅度列第1位。

## 第十三届中国兔肉节5日—7日在滨州举办

# 快来明珠广场品尝兔肉吧

本报6月4日讯(通讯员 丁凯 记者 王茜茜)5日—7日,第十三届(2015)中国兔肉节暨第二届山东兔业发展大会将在滨州经济开发区明珠广场和绿都大酒店举办,届时将有兔肉休闲食品品尝及展览交易、兔业发展专题报告等。

中国兔肉节在中国畜牧

兽医协会兔业分会的倡导下,已连续举办了12届,对宣传推广兔肉饮食文化,改善民众膳食结构,树立兔肉消费理念,推动中国兔业生产、加工、消费的快速起到了积极作用,也对每届承办地的行业及经济发展产生了深远影响。

为充分利用中国兔肉节有关活动,丰富和提升兔业形

象与产业地位,探索新常态下兔业产业持续健康发展和科学引导兔肉消费的新理念、新思维、新模式、新技术、新产品,中国畜牧业协会兔业分会联合山东省畜牧协会兔业分会等单位,举办“第十三届(2015)中国兔肉节暨第二届山东兔业发展大会”主会场系列活动。

本届兔肉节以“六月六,吃兔肉——科学引导兔肉消费,推动兔业健康发展”为主题,活动现场主要有兔肉美食品尝、品牌推介及著名品牌评选表彰,兔业健康养殖专题报告会,兔相关产品展览展示、产销对接及交易等内容。品味美食的同时,市民还可以畅游秦皇河。